

国内

劳动最光荣!
2426人受到表彰

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会4月28日上午在北京举行,2426人受到表彰,包括1670名全国劳动模范和756名全国先进工作者。

除了传统的农、林、牧、渔业,制造业等行业劳动者,还有工艺美术师、羌绣技艺指导师等中华优秀传统文化的传承者,以及外卖骑手、快递接驳员等新职业劳动者。

据央视新闻、新华社

第二届中国电影华表奖揭晓!

27日,第二届中国电影华表奖在山东青岛揭晓,《第二十条》等10部影片获优秀故事片奖。《哪吒之魔童闹海》被授予“特别贡献影片”荣誉。张译凭借《三大队》获优秀男演员奖,惠英红凭借《我爱你!》获优秀女演员奖。

获得华表奖优秀男演员奖后,张译的获奖感言太提气:“去年,《三大队》有幸跟随国家电影代表团出访,中国故事在海外受欢迎程度远超我的想象。我发现,原来我们电影人可以有一个更大的梦想,就是把我们的中国故事、文化自信,传播给世界各地的朋友们。”据央视新闻、新华社

已形成完整人工智能产业体系
专利申请量位居全球首位

今年以来,我国持续加强人工智能基础研究,同时突出应用导向,新技术正不断向具体应用场景纵深渗透。目前,我国已形成覆盖基础层、框架层、模型层、应用层的完整人工智能产业体系。最新数据显示,截至2025年4月9日,我国人工智能专利申请量达1576379件,占全球申请量的38.58%,位居全球首位。目前,我国已累计培育400余家人工智能领域国家级专精特新“小巨人”企业,占据了全球1/10的人工智能产业规模。

据央视新闻

国际

朝鲜证实出兵俄罗斯
协助收复库尔斯克

朝中社28日报道说,朝鲜武装力量部队参加了收复俄罗斯库尔斯克地区的作战并“胜利结束”。这是朝方首次证实向俄罗斯派兵参战。

朝中社当天援引朝鲜劳动党中央军事委员会27日一份书面声明说,按照朝鲜国家元首命令,朝鲜武装力量部队参加库尔斯克地区收复作战,为收复俄罗斯联邦领土作出重大贡献,“完全符合联合国宪章等国际法和朝俄《全面战略伙伴关系条约》的各条款精神”。声明说,库尔斯克地区收复作战胜利结束,“是彰显朝俄两国牢固战斗友谊和两国人民的同盟关系、兄弟关系(所达到)的最高层次战略高度的历史新篇章”。

据央视新闻

加拿大车辆冲撞人群事件
警方称非恐怖袭击

当地时间4月26日,加拿大温哥华一音乐节上发生汽车冲撞人群事件,造成人员死伤。当地时间27日,温哥华警方通过社交媒体发布消息称,目前已确认9人在事件中死亡。

此前,温哥华警方在社交媒体发文称,目前确信这一事件不是恐怖袭击。

据悉,驾车男子是30岁的温哥华居民,在事发现场被警方逮捕。案发原因暂不清楚,警方正在调查中。事发后,加拿大总理卡尼在社交媒体上发文称,对事件感到震惊,并对遇难者和伤者亲属表示哀悼和慰问,称正在密切关注局势。

据新华社

伊朗港口爆炸致40人死亡
28日全国哀悼

伊朗霍尔木兹省省长当地时间4月27日表示,该国南部阿巴斯港的沙希德拉贾伊港口爆炸事件已导致40人死亡。伊朗总统和最高领袖齐发声要求彻查。伊朗政府发言人宣布,伊朗4月28日将举行全国哀悼。根据伊方说法,暂无迹象表明爆炸事件与国家安全事务有关。

据新华社

一句话新闻

27日,神舟十九号、神舟二十号航天员乘组进行交接仪式。神舟十九号航天员乘组已完成全部既定任务,将于29日返回东风着陆场。

据人民日报客户端

我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将天链二号05星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

据新华社

近日,国家卫健委发布通知,部署开展为期3年(2025—2027年)的专项行动,加强儿科、心理健康和精神卫生服务,包括建立0-3岁危重症儿童24小时救治绿色通道等。

据央视新闻

由国家电影局委托中国集邮有限公司开发的《中国电影诞生一百二十周年》纪念邮品在第二届中国电影华表奖举办期间正式发布。

据国家电影局

2025年经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境旅客突破1000万人次,同比增长超过18.9%,刷新口岸自开通以来一年内客流破千万人次的最快纪录。

据新华社

巴基斯坦和印度官员表示,两国士兵当天凌晨在克什米尔地区发生交火,目前没有人员伤亡报告。

据央视新闻

27日,菲律宾6名人员不顾中方警告,非法登上铁线礁活动,中国海警执法人员依法登礁并查证处置。

据中国海警公众号

26日,清华大学举行人工智能医院成立仪式。学术临床中心启动仪式同期举行。

据人民网